




























































































 الفرع الأدبي  حل أسئلة الوحدة الخامسة  ) الإحصاء  والاحتمالات (

 الفصل الأول: طرائق العد

 أولا: مبدأ العد

 8: عدد الخيارات = 1تدريب

 وبذلك لن تكفيه الخيارات لمدة شهر 24يارات = : عدد الخ2تدريب

 طرق 6طريقة          ب(  27: أ( 3تدريب

 !6: 4تدريب

 5( ن=4        2( ن=3       2( ن=2        5( ن=1: 5تدريب

 طريقة 29×9×30×10: عدد الطرق=1س

 طريقة 24: عدد الطرق=2س

 طريقة 27×28×9×9×9×9: عدد الطرق = 3س

 252د(        3جـ(       128ب(        720: أ( 4س

 1ومنه ن=  2= !(1 –ن 3ج( )    5ب( ن=        4أ( ن=: 5س

 ثانيا: التباديل

 2+  3×4×5×6×7+  3×4×5×6( 2         20( = 2،  5ل)( 1: 1تدريب

 18× 19×20( = 3،  20: ل)2تدريب

 4، ومنه ر= 4عدد الاعداد   5×6×7×8= 1680( 1: 3تدريب

 4ر=ومنه  1×2×3×4=24أو  3ر=إذن  2×3×4=24ومنه  24، ر( =  4( بحل المعادلة ينتج ل)2

 5×6×7×8×9( = 5،  9: ل)1س

 طريقة 504=  7×8×9( = 3،  9: ل)2س

 1د(         18×19×20جـ(       4×5×6×7×8×9×10×11×12×13ب(      6×7×8: أ(  3س

 (3(              ب( ل) ك ، 5،  17: أ( ل) 4س

 (720أعداد متتالية حاصل ضربها  3)ابحث عن  10: أ( ن= 5س

 (4، عدد الأعداد   3×4×5×6= 360) لان    4ب( ر=

 11ومنه ن= 9=2-( ومنه ن1-ن)ن 9( = 2-()ن1-ن)نجـ( 

 3×4×5( = 3،  5: عدد الكلمات = ل)6س



 ثالثا: التوافيق

 10( 3        56( 2       36( 1 :1تدريب

 ممرضين5ممرضين+  4ممرضين + طبيب و3طبيبين و= من طبيبين على الأكثر الطبي الفريق  (1 :2تدريب

 =200  +75  +6 

 طريقة 400=  20 ×4×5( =  3،  6) توافيق ×4×5( عدد الطرق = 2

 12=7+5( س= 2           1أو س=  3( س=1: 3تدريب

 4د(                    1جـ(              1(         ب( 2×3)÷(98×99×100): أ( 1س

 طريقة 45: عدد الطرق= 2س

 ةطريق 63( = 2، 7)توافيق ×3طرق           جـ(  10طريقة              ب(  16=  1+  5×3: أ( 3س

 1ومنه س= 2س=2أو    0.5ومنه س= 1س=2: أ( 4س

 26=  21+5ب( س= 

 الفصل الثاني:

 أولا: المتغير العشوائي المنفصل وتوزيع ذي الحدين

 

 2، 1،  0( ع = 1: 1تدريب

2 ) 

 2 1 0 ع

 1/4 2/4 1/4 ل)ع(

 

 فإن ل هو اقتران احتمال للمتغير العشوائي ع. 1= 1/4+  4/ 2+  1/4( بما أن 3

 0.2ومنه ب=  0.6 -1ب = 2: قيمة 2بتدري

(0.7)×6( 1: 3تدريب
5

×(0.3) 

(0.7)×15( = 6( + ل)س=5( + ل)س=4( ل)س=2
4

×(0.3)
2
  +6×(0.7)

5
×(0.3 + )1×(0.7)

6
 

(0.7)×15( = 0( +ل)س=1( + ل)س=2( ل)س=3
2

×(0.3)
4
  +6×(0.7) ×(0.3)

5
  +1×(0.3)

6 

 



 : 4تدريب

 0.4ر=  -1     0،6ر=     7( علما أن ن=7( + ل)س=6ل)س= ( +5( + ل)س=4(+ ل)س=3( = ل)س=3 ≤ل) س 

 ويمكن حل السؤال بطريقة اخرى

 (2 ≥ل)س  – 1شتلات على الأقل( =  3ل) نجاح غرس 

 12، 11، 10، 9، 8، 7، 6، 5، 4، 3، 2: أ( س= 1س

 ب( 

 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 س

 1/36 2/36 3/36 4/36 5/36 6/36  5/36 4/36 36/ 3 2/36 1/36 ل)س(

 

 فهو اقتران احتمال. 1جـ( بما أن مجموع ل)س( =

 0.6 -قيمة أ = : 2س

(0.6)×6( = 2: أ(  ل)س=3س
2

×(0.4)
2
  

(0.6)×1( = 4ب( ل)س=
4

×(0.4)
0
 ( =0.6)

4
 

(0.6)×4( = 0( + ل)س=1( = ل)س=1≥جـ( ل)س
1

×(0.4)
3
  +1×(0.4)

4
 

 الحدينبما أن السحب مع الارجاع فالتجربة تتبع تورزيع ذي : 4س

 4 3 2 1 0 س

 4096/ 81 4096/ 540 4096/ 1350 4096/ 1500 4096/ 625 ل)س(

 

 ) احتمال الكرة المسحوبة حمراء(  3/8أ = ،     4حيث ن= 

(3/8)×1  = (0ل)س=
0

×(5/8)
4 

 =625 /4096 

(3/8)×4( = 1ل)س=
1

×(5/8)
3

 =1500 /4096 

 ثانيا: العلامة المعيارية

 

 0.5  -ية لكتلة الطالب = العلامة المعيار: 1تدريب

 68: المتوسط الحسابي = 2تدريب



 4، والنحراف المعياري =  80: المتوسط الحسابي = 3تدريب

 2-، والعلامة المعيارية  للطالب مهند =  4: العلامة المعيارية للطالب ساهر=1س

 سم 151سم                                            ب(  172أ( : 2س

 4توسط الحسابي = : الم3س

 10/3، الانحراف المعياري=   22: المتوسط الحسابي = 4س

 

 ثالثا: التوزيع الطبيعي

 0.8511( 4         0.1271( 3         0.9978( 2        0.9918( 1:1تدريب

 0.5670( 2       0.9452( 1: 2تدريب

 طالب 8413عدد الناجحين  = نسبة النجاح ، ومنه 0.8413( = 1- ≤( = ل) ز60 ≤: ل)س 3تدريب

 0.7414هـ(       0.0162د(     0.8980جـ(         0.9962ب(       0.8849: أ( 1س

 0.0548ب(         0.2119: أ( 2س

 0.0668( =  52≥: أ( ل)س 3س

 0.9596( = 60 ≥س  ≥ 50ل) ب( 

 كغ 56 = نسبة الطالبات التي تزيد كتلهن على 0.3085( = 0.5 ≤( = ل) ز56 ≤جـ( ل)س 

 ة تقريبا.طالب 308= 1000 × 0.3085  ومنه عددهن

 0.3085( = 65 ≥: ل)س4س

 

 الفصل الثالث: الارتباط والانحدار

 أولا: الارتباط

 

  0.45-ر = : 2تدريب

 علاقة طردية ضعيفة 0.33333: ر= 3تدريب

 0.65-( ر= 3         0.65( ر= 2         0.65( ر=1: 4تدريب

 0.029 -ر= : 2س

 0.16 - ر=: 3س



 ضعيفةعلاقة عكسية    0.08 -: ر= 4س

 ) عكسية أقوى( هي العلاقة الأقوى 0.9 -: 5س

 0.85 -جـ( ر=       0.85ب( ر=        0.85ر= : أ( 6س

 

 ثانيا: خط الانحدار

 

 35-س  1.4=  ^( ص1: 1تدريب

 88.2=  ^صعلامة الطالب المتوقعة في الجامعة = ، 88عندما س= ( 2

 3-=  63 – 60، ومنه الخطأ في التنبؤ =  63=  ^العلامة المتنبأ بها = ص، 70 عندما س=( 3

 أخطاء 7= ^( ص1: 2تدريب

 4-= 10-6أخطاء، ومنه الخطأ في التنبؤ =  10=  ^ساعة = ص 15( عدد الاخطاء المتوقعة لشخص عمل 2

 45.6س +  0.32=  ^أ( ص: 1س

 73.76= ^ب( معدل الطالب المتوقع في الصف العاشر = ص

 5.6=  74.4 -80ومنه الخطأ في التنبؤ= 74.4=  ^، ص 80ص= ،  90جـ( عندما س= 

 15س+2=  ^: ص2س

 دينار 9390=  18010 – 27400دينار، الخطأ في التنبؤ=  18010=  ^:  ص3س

 أسئلة الوحدة:

 طريقة       ) الترتيب مهم، لذا تباديل( 86400( = 3، 10ل)  ×( 4، 5: عدد الطرق = ل)1س

 3: ر= 2س

 : 3س

 2 1 0 س

 0.16 0.48 0.36 ل )س(

 

 34س = : 4س

 0.1: ب= 5س

 0.8 -ب( ر=                    0.8 -: أ( ر= 6س



 1.1 –جـ(        19.1ب(      3.7س +  1.1=  ^: أ( ص7س

 0.8729جـ(                  0.9842ب(                0.9554: أ( 8س

 0.7709 هـ(            0.0062د( 

 0.1587( = 1- ≥: أ( ل) ز 9س

  0. 2743 ( = 0.6 ≤ب( ل) ز 

 0.1587( = 75 ≥: أ(  ل) س10س

 0.9544( = 90 ≥س ≥ 70ب( ل) 

 0.9772( = 70 ≤= ل) س70جـ( نسبة الطالبات اللواتي يزيد معدل كل منهن عن 

 طالبة تقريبا. 977=  1000 × 0.9772وبذلك عددهن يساوي 

 

 

 

  

 

 

 


